
令和７年第２回鶴田町議会定例会一般質問通告一覧  

 （令和７年５月２２日正午〆切り）　

順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

１ １番 人 口 減 少 に つ 全国的に人口減少が大きな問題となって 町長 

長内　勝靖 いて おります。 教育長 

青森県は人口減少率、社会減少率、自然

減少率が１、２番目に高いです。また、１

 ５歳未満の割合も下から２番目です。

そこで、過去１０年間の年度別出生数、

その子どもが町内の小学校に入学した人数

 をお知らせください。

そして、出生数と小学校に入学した人数

が合わない場合は、その理由をわかる範囲

でよいので教えてください。

鶴 田 町 指 定 ご 鶴田町では現在、燃えるごみ、燃えない 町長 

み袋について ごみ、資源ごみの３種類ですが、１種類の

 ごみ袋にしてはどうでしょうか？

ごみ袋を１種類にしている市町村もあり

 ます。

各家庭で全種類を在庫しなくてもよくな

り、頻度が高い袋、低い袋も関係なくなる

 のがよい点だと思います。

各家庭で正しいごみの分別ができている

と思いますし、正しく分別ができていなけ

れば、いままで通り収集されないと考えら

れるので、何種類もおいておく煩わしさも

なくなるのではないでしょうか。

２ ２番 下 山 学 園 生 に 下山学園高校が当町に移転して早３年目 町長 

佐藤　剛 よ る 農 業 体 験 になります。移転後は「つるたまつり」な  

学習について ど、町のイベントにも積極的に参加いただ  

 いております。  

 そこで、今後は町の基幹産業である農業  

についても知っていただくため、農業の体  

験学習の機会を設けてはいかがでしょう  



か。  

生徒の中には、農作業を体験したことの  

ない方も多くいるものと思われ、後継者不  

足が叫ばれて久しい農業においては、農作  

業体験学習を通じて就農のきっかけとなる  

ことも期待できます。  

そして、農作業体験を受入れし、関わっ  

ていただいた農家の方々には、学校の運動  

会や学園祭の他各種大会への応援等に参加  

していただくことで、学校側は町の基幹産  

業への発展に、一方、農家の方々は学校の  

発展に寄与し、延いては町の発展に繋がっ  

ていくものと考えます。  

「町長のトップセールス」は何も農産物  

を売るためだけのものではありません。是  

非、このような形での「トップセールス」  

についても検討してみてはいかがでしょう  

か。  

 

３ ５番 上 下 水 道 施 設 最近、各自治体での上下水道管の老朽化 町長 

一戸　雅人 の 老 朽 に 伴 う に伴い、道路の沈下や道路等の浸水事故が

更新について 発生しております。当町の上下水道施設の

老朽に伴う更新状況はどのようになってい

るのか。 

上下水道施設は、日常生活において最も

重要な施設であり維持管理についても予算

が伴う訳でありますが、今後１０年間の老

朽管の布設替えなどの実施計画を整備して

いるのか。また、上下水道料金の改正など

想定しているのか。 

町としての今後の方針をお聞かせくださ

い。     

 

 

 



順位 質問者 質問事項 質問の要旨 答弁

５番 春 ま つ り 期 間 鶴の舞橋をメインに富士見湖パーク周辺 町長

一戸　雅人 中 の 来 場 者 と は、春は桜とりんごの花、初夏に向けてあ

経 済 効 果 に つ じさい・新緑、秋には  紅葉と四季を通し

いて ての観光地であります。観光地の多くは、

観光協会を整備し観光客の誘致、各種の案

内、区域内の維持管理などの事業を行って

おります。その経費は、観光客から得る収

入が地域経済の基盤となっているようで

す。当町の場合、町の経済効果にどのくら

いつながっているのか、分析が必要と感じ

ております。 

今年の春まつり期間中の来場者と経済効

果はどのくらいか。また、今後、鶴の舞橋

の有料化を考えているのか。 

町としての今後の方針をお聞かせくださ

い。

４ ５番 富 士 見 湖 パ ー 今年４月１９日から５月６日まで開催さ 町長 

工藤　一雄 ク 案 内 板 に つ れた鶴の舞橋春まつりに全国からたくさん  

いて の観光客に来ていただきましたが、案内板  

 が設置されていなく、わかりずらいという

 声を聴きました。また、富士見湖パークと

 鶴の舞橋が一致しないため、案内を沢山し

 たと、とあるコンビニの店員さんが話して

  くれました。

 今後観光客の増加が見込まれますので、

 各所案内板の見直しや増設などの対策を町

 長にお伺いします。

 

観 光 資 源 の 活 鶴田町には、富士見湖パーク（鶴の舞橋、 町長 

用について 鶴の里ふるさと館）、歴史文化伝承館、新

しく加わったツルタラボがありますが、各

箇所から次の場所への案内板もなく、各々

 でイベントを開催しています。



この３者が共同しイベント案内を行え

ば、舞橋に来た観光客の１割でも他の箇所

への利用も増えると思いますがいかがでし

ょうか。

５ ９番 富 士 見 湖 パ ー 令和６年度、富士見湖パーク（鶴の舞橋） 町長 

小関　優 ク（鶴の舞橋） について、次についてお知らせください。 

　 の 費 用 対 効 果  

について ①維持管理等の経費はいくらかかったの

 か。

 ②何人利用したのか。

③町に及ぼす経済効果はどのくらいあった

 のか。

④富士見湖パーク売店の売上高はいくらだ

ったのか。

旧 富 士 見 小 学 現在鶴田町は、旧富士見小学校売却に際 町長 

校 売 却 訴 訟 に し、売買契約解除により、契約の相手から

か か っ た 費 用 提訴されています。一審の判決が確定しま

等について したが、相手から不服とし控訴され、裁判

が継続となる予定です。 

まだ裁判は継続となる予定ですが、一審

にかかった経費等が確定しましたので、次

についてお知らせください。 

 

①弁護士費用（旅費等含む）はいくらかか

ったのか。  

②口頭弁論等は何回あり、そのために必要

だった打ち合わせ等により、職員の旅費

等はいくらかかったのか。 

③この裁判に関連し（議員等への説明を含

む）、職員は延べ何人、延べ何時間、労

力を要したのか。 

 

 


